

# 中蒙Z世代青年音乐夏令营启幕

7月12日,由中宣部国际传播局、内蒙古自治区党委宣传部主办,内蒙古日报社承办、内蒙古鸿德文理学院协办,“相约中华 遇见青春”中蒙Z世代青年音乐夏令营活动拉开序幕。蒙古国青年一行当日抵达锡林郭勒盟二连浩特市,随后乘大巴前往呼和浩特市。7月13~16日,中蒙青年将在呼和浩特市开启以文化、艺术为媒介的交流之旅。

“一到这里就觉得特别漂亮,湛蓝如洗的天空,大朵白云犹如奶泡,整洁的街道,宽阔的马路……”22岁的蒙古国小伙子浩斯白雅日·苏姆雅巴扎日眼睛里闪着兴奋的光。在品尝内蒙古的特色美食后,他用手机给家乡的朋友发去视频:“你看这烧麦皮薄得透光,比奶皮子还精致!”

对于蒙古国女孩何日伦白雅日·巴乐吉玛来说,让世界听见她们的声音是她最大的心愿。此次,她最期待的环节,是把长调和呼麦



融入表演,“就像奶茶里要加炒米才够味儿,文化融合在一起才能更精彩。”

此次,蒙古国达尔罕学院16人代表团赴呼和浩特市参加夏令营,这支以达尔罕学院音乐系主任纳·道勒格尔苏荣为领队的队伍,精心准备了蒙古舞、贝勒格、马头琴演奏、呼麦等特色节目。

据介绍,达尔罕学院位于蒙古国达尔罕乌拉省达尔罕市,学院有800余名学生、50多位教师,撑起11个本科专业与2个研究生专业的教学体系。“此次夏令营的互动现场,这些蒙古国青年打破专业界限,和中方伙伴一同唱中文歌曲、学京剧,让不同文化在青春的碰撞中产生出奇妙共鸣。”纳·道勒格尔

苏荣说。

此次“相约中华 遇见青春”中蒙Z世代青年音乐夏令营在呼和浩特市举行,系列活动以“青春”“融合”“互动”为特色,为两国青年搭建跨文化交流平台。

活动期间,中蒙青年将走进内蒙古博物院,通过AR技术沉浸体验草原文明,在“北疆丝路文明卷轴”上用中蒙双语写下交流期许;在内蒙古京剧院参与京剧知识讲座、化妆体验与互动教学,感受传统艺术魅力;探访伊利健康谷,体验透明工厂与DIY酸奶制作,触摸科技与产业发展脉动。

此外,非遗文化进校园、“同唱一首歌”MV录制、文化知识竞赛等活动接连开展,两国青年在书法、剪纸体验中传承匠心,在《我和你》的改编合唱中共鸣,在趣味竞赛中深化对彼此文化的认知。

**文·摄影/草原云·北方新报记者 刘睿睿 樊文礼 索伦嘎新闻中心记者 韩红霞**



## 歌游内蒙古 北疆文化活动季 260余件民间工艺美术作品亮相美术馆

刺绣、皮雕、陶艺……7月12日,“焕彩北疆 工美华章”第四届内蒙古民间工艺美术精品展暨第三届呼和浩特工艺美术精品展在内蒙古美术馆拉开帷幕,作为“歌游内蒙古”——北疆文化活动季的亮点活动之一,260余件(套)民间工艺美术作品惊艳亮相,给观众们带来了一场视觉盛宴,展览将持续至8月10日。

本次展览由内蒙古自治区文学艺术界联合会主办,内蒙古民间文艺家协会、呼和浩特市文学艺术界联合会承办。本次展览聚焦民族团结、生态文明、乡村振兴等时代主题,精选刺绣、皮雕、陶艺、布艺、金属錾刻、蒙古族服饰等工艺佳作,既传承了中华优秀传统文化的天然



韵致,又饱含着北疆文化的丰厚内涵,更融入当代审美与科技元素,是对内蒙古民间工艺美术近年来传承与创新成果的集中呈现,更是一次让传统与当代对话、以创新赋能未来、让北疆文化走向广阔舞台的具体实践。

**文·摄影/草原云·北方新报记者 马丽侠 首席记者 牛天甲**

## 呼和浩特 严打“隐形变异”学科类培训

**新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)**

7月11日,记者从呼和浩特市教育局了解到,为深入落实国家“双减”政策,巩固校外培训治理成果,呼和浩特市教育局发布公告,面向全市公开征集违规开展学科类校外培训的线索,重点打击“隐形变异”培训行为及在职教师参与有偿补课等违规现象。

此次线索征集范围严格依据教育部相关规定,涵盖道德与法治、语文、历史、地理、数学、外语(英语、日语、俄语)、物理、化学、生物等学科类培训。针对暑期易发的违规培训行为,呼和浩特市教育局明确三类重点整治内容:一是以“家政服务”“住家教师”“众筹私教”等名义开展的隐形学科类培训;二是在职教师组织或参与有偿补课、为培训机构介绍生源等行为;三是面向学龄前儿童(3~6岁)违规开展学科类培训的早教班、幼小衔接班等。

市民可通过邮箱(hsjyjxwpx@126.com)或电话(0471-4606415)提供线索,需详细说明培训机构或个人名称、培训地点、时间、人数及佐证材料。教育局承诺对举报人信息严格保密,并对查实的违规行为从严处理。

